
第一节 原子结构
年级__________  班级_________ 学号_________  姓名__________ 分数____
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一、填空题(共47题，题分合计171分)

1.A元素有两种氧化物AOm和AOn，AOm中氧元素的质量分数为60%，AOn中氧元素质量分数为50%，两种氧化物的相对分子质量相差16．A原子核中质子数和中子数相等。A的相对分子质量是___，A元素处于_____周期___族。m=____，n=______。
2.工业上将二氧化硅和焦炭的混合物在电炉内加热到2000℃来制取硬度与金刚石相近的金刚砂(SiC)，反应的另一种产物是可燃性气体，试问：
(1)碳化硅属于_______晶体
(2)制取过程中，氧化剂与还原剂的质量比是_____________

(3)制取过程中，氧化产物与还原产物的质量比是___________________
3.X、Y、Z三种元素，X原子L层的电子数是K层的3倍Y2+比Z原子多一个电子层，Z原子只得一个单电子，即成稀有气体结构．且单质在通常条件下为易挥发液体．
(1)X、Y、Z的元素符号依次是_____、_____、________。
(2)在X与Y形成的一种化合物中，Y与X所含质子数之比为7∶2则此化合物的化学式为______。
(3)Y与Z形成的化合物的电子式是_________。
(4)Z呈最高价态时与X和氢三种元素形成的化合物的化学式是_______。
4.已知35Cl和37Cl的平均相对原子质量为35.5，由23Na，35Cl和37Cl等微粒组成的NaCl晶体11.7 g中含有37Cl的质量为___________。
5.与Ne原子具有相同电子层结构的微粒有_____、_____、_____、____、_____，它们的半径由大到小的顺序为____        __   ____。
6.具有18e的微粒有(写化学式)__________。
7.X、Y、Z、W四种元素位于元素周期表的短周期，且原子序数X＜Y＜Z＜W．X原子和Y原子的最外层电子数之和与Z原子最外层电子数相等，X的原子半径为自然界中原子半径最小的，W和Y原子最外层电子数的和为Z原子最外层电子数的2倍，W原子的最外层电子数为其电子层数的3倍．试推断四种元素的符号分别为：X：_____、Y：_____、Z：_____、W：_____。由X、Y、Z、W四种元素组成的一种化合物中，其原子数之比为4:1:1:2．该化合物的名称为___________。
8.有A、B、C、D、E五种元素，它们的核电荷数按C、A、B、D、E的顺序增大，C、D都能分别与A按原子个数比1∶1或2∶1形成化合物．化合物CB可与化合物EA2反应生成C2A与气态物质EB4，E的M层电子数是K层电子数的2倍，写出五种元素的名称：A______、B_______、C______、D________、E_________。
9.A、B、C、D四种短周期元素，A、B、C原子的核外电子数依次增多，在元素周期表中，A和B上下相连，B和C左右相连，三种元素原子中质子数之和是41。D元素的原子序数大于A而小于B，D的单质在空气中燃烧生成淡黄色固体。
(1)A和D组成化合物的化学式是_________；A和B组成化合物的化学式是__________________。
(2)B和D组成化合物与水反应的离子方程式______________________。
(3)C原子的结构示意图是_________________；C元素最高价氧化物对应水化物的化学式是___________________。
10.请用离子符号分别表示具有10个电子的阳离子和阴离子各5种。
阳离子：______、______、______、______、______；
阴离子：______、______、______、______、______。
11.有X、Y、Z三种元素。已知
(1)它们是前20号元素，Y和Z不在同一周期。
(2)它们可以组成化合物XY2、YZ2、XZ。
(3)X的阳离子和Z的阴离子的核外电子排布相同。
(4)XY2能和水反应，生成白色浆状物，将浆状物过滤所得到溶液与Y的氧化物YO2反应，可得到另一种白色沉淀A。则X是______；Y_______；Z______；A_______；XY2与水反应的化学方程式：_____________。
12.有A、B、C三种元素。A元素跟组成空气里含量最多的气体的元素处于同一族，跟地壳里含量最多的金属元素处于同一周期。B的原子最外层的电子数是前一层电子数的3倍。C跟A处于同一周期，C原子的核外没有未成对的电子，C的单质能跟盐酸反应生成氢气。则A、B、C的元素符号是：A_____、B_____、C_______。
13.A、B两元素组成4核42个电子的负二价阴离子，已知A元素原子核内质子数比B元素原子核内质子数多8个，由此可确定，该阴离子的化学式是 ________        。
14.氕、氘、氚三种原子，在SPT状况下它们的单质的密度之比是_______。1 mol各种单质中，它们的质子数之比是______，1 g各种单质中，它们的中子数之比是________。
15.氧有三种同位素，有关数据如下：
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根据以上数据回答：16O同位素原子量为________，它是如何计算的_________________。氧元素原子量计算式子为_________________，其近似原子量的数值为____________________。
16.A元素有两种氧化物AOm和AOn，AOm中氧元素的质量分数为60%，AOn中氧元素质量分数为50%，两种氧化物的相对分子质量相差16．A原子核中质子数和中子数相等．A的相对分子质量是___，A元素处于_____周期___族．m=____，n=______。
17.A、B两元素组成4核42个电子的负二价阴离子，已知A元素原子核内质子数比B元素原子核内质子数多8个，由此可确定，该阴离子的化学式是       。
18.A、B、C三种元素的原子具有相同的电子层数，而B的核电荷数比A大两个单位，C的质子数比B多4个，1molA的单质与酸反应，能置换出1gH2，这时A转化为具有与氖原子相同的电子层结构的离子，试问：
(1)A是________元素，B是________元素，C是________元素。
(2)写出A、B、C原子结构示意简图。
19.X、Y、Z三元素，其中X阴离子的原子核外电子排布与氙的原子核外电子排布相同。Y有两种组成不同的氧化物，其水溶液都呈碱性。在此两种氧化物中，Y的质量分数分别为74.19%和58.97%，其摩尔质量分别为62 g/mol和78 g/mol。将X和Y两元素形成的化合物溶于水，在此水溶液中加淀粉液后，加入X单质时溶液呈蓝色。Z和Y原子核外相差两个电子层。
试求：(1)写出元素符号X        、Y        、Z         。
           (2)在水溶液中，X和Y形成的化合物和Z单质反应的离子方程式                       。
20.主族元素R的气态氢化物化学式是RH4， 它的最高氧化物的式量与气态氢化物的式量之比是2.75∶1， R的相对原子质量是__________。
21.主族元素的M的原子最外层有6个电子， 它在其气态氢化物中的含量是89%， M的相对原子质量是_____。
22.0.4gA的单质与盐酸充分反应放出0.02g氢气，B元素的阴离子结构与氩原子相同，它的气态氢化物水溶液是强酸。
(1)推断A、B两种元素的名称及在周期表中的位置。
(2)用电子式表示A、B形成化合物的过程。
23.有A、B、C三种元素，已知5.75gA单质跟盐酸完全反应，在标准状况下可产生2.8L氢气和0.25molACl；B的气态氢化物的化学式为H2B其式量与B的最高价氧化物的水化物式量之比为1∶2.88．B核内质子数与中子数相等；C和B形成CB2液态化合物并且能溶解B的单质．试回答下列问题：
(1)A、B、C的名称分别是________，A离子的结构示意图是________，B在周期表中的位置是_________，CB2化学式是______________；
(2)用电子式表示A与B的形成过程__________________。
24.写出符合下列要求的微粒符号。
 (1)原子核内有10个质子的原子________。
 (2)核外有18个电子的+1价阳离子________。
 (3)核外有10个电子的原子________。
 (4)L层电子数是K层电子数3倍的原子________。
25.某元素由两种同位素组成，其同位素的两种原子个数比为9∶1，第一种同位素原子核中有10个质子，10个中子，第二种同位素原子比第一种多2个中子；这种元素的近似的相对平均原子质量为________。(保留一位小数)
26.石墨晶体具有层状结构，在同一层内每个碳原子与相邻的_____个碳原子以_____键给合，形成平面网状的结构，其中最小的碳环有_______个碳原子，键角为____，晶体中层与层间以___________相结合，使层与层间易滑动。
27.有W、X、Y、Z四种元素，其最外层电子数依次为1、5、7、8，它们的原子序数按X、W、Y、Z顺序增大，而Z的核外电子数为18，已知W和Y次外层电子数为8，X只有两个电子层，推断这四种元素在周期表中的位置，回答它们是何种元素。
(1)W是_______，位于第_____周期，第______族。
(2)X是 _______，位于第_____周期，第______族。
(3)Y是 _______，位于第_____周期，第______族。
(4)Z是 _______，位于第_____周期，第______族。
28.X、Y、Z是1～20号的三种元素，它们的离子具有相同的电子层结构。
(1)若Y与Z能形成ZY2型离子化合物，X的离子半径大于Y离子，则三元素的原子半径由大到小的顺序是____>______>_______；
(2)若Y与Z能形成YZ3型离子化合物，Z的离子半径大于离子X离子，则三元素的原子半径由大到小的顺序是____>_____>____。
29.请写出五种化学性质不同的物质的分子式，这些分子都各具有10个电子．它们的分子式是________、________、________、________、________。
30.A、B、C三种元素的原子具有相同的电子层数，而B的核电荷数比A大两个单位，C的质子数比B多4个，1molA的单质与酸反应，能置换出1gH2，这时A转化为具有与氖原子相同的电子层结构的离子，试问：
(1)A是________元素，B是________元素，C是________元素。
(2)写出A、B、C原子结构示意简图。
31.针对氕、氘、氚三种原子计算：
(1)在标准状况下，其对应的单质密度比为________。
(2)物质的量相同的各单质中，它们的质子数之比为_____，中子数之比为______，电子数之比为_______。
(3)等质量的各单质中，它们的质子数之比为___，中子数之比为____，电子数之比为________。
32.在标况下等质量的16O2和18O2两种气体中，密度的比为_____，质子数比为______，电子数比为______，中子数比为________，体积比为_______。
33.M原子的+3价阳离子与元素N-1价阴离子具有同氖相同的电子层结构，则M的质子数为_______，N的质子数为________，M与N组成化合物的分子式是________。
34.判断对错：
(1)元素的原子均是由质子、中子、电子三种微粒构成的 (   )          

(2)氢电子云中小黑点表示电子运动轨迹  (   )                         

(3)核外电子排布相同，即是同种元素原子 (   )                       

35.在二氧化硅晶体的网状结构中，每个硅原子与________个氧原子以____键（极性或非极性）相结合，每个硅原子上任意两个硅氧键(Si-O)的夹角都是_____（填角度）。
36.某含氧酸的分子组成为HnROn+2，该酸中R的最高化合价为________。该酸和氢氧化钠反应可得到______种酸式盐，在R的气态氢化物中R的化合价为____。
37.请写出三种离子的电子式，这些离子均由两种元素组成且都各具有10个电子。它们的电子式是______、_______、___________。
38.已知某元素的原子其第5电子层上排有2个电子，该原子的第4个电子层上最多能容纳的电子数为________，第3电子层上最多能容纳的电子数为________。
39.两种原子互称为同位素，说明它们_____相同_____不同。两种物质互为同素异形体，说明它们______相同_______不同。
40.简述下列符号中2的含义
2H_______ H2_______ 2H+_______ 
41.氢原子的电子云图中的小黑点表示的意思是_______，小黑点的密处表示_____，小黑点稀疏处表示__________。
42.在多电子原子中，离核近的电子能量____，离核远的电子能量______，核外电子总是尽先排布在_______的电子层里。
43.原子核外N层最多可容纳________个电子；当N层为最外层时最多可容纳________个电子；当N层为次外层时最多可容纳________个电子。
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微粒中质子数是________，中子数是________，核电子数是________。
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含有________个质子，________个中子________个电子。
46.质量数是原子核内________和________的相对质量取近似整数值相加的结果。
47.某原子有m个电子，n个中子，该原子的质量数为________，质子数为________，核电荷数为________。

二、单选题(共128题，题分合计384分)

1.浓度均为0.1mol/l的①Ba(OH)2溶液②NaCl溶液③盐酸溶液④NH4Cl液溶中水的电离度由大到小的顺序是


A．①＞②＞③＞④   B．②＞③＞①＞④
C．④＞②＞③＞①   D．④＞②＞①＞③
2.亚磷酸结构式如下：
[image: image4.wmf]
已知：
(a)H3PO3与NaOH反应能生产NaH2PO3和Na2HPO3两种盐；
(b)H3PO3与碘水反应, 碘水的棕黄色褪去, 再加AgNO3有黄色沉淀；
(c)H3PO3的试管中加AgNO3溶液 ,有黑色Ag沉淀, 试管口有红棕色气体出现.H3PO3是: ① 强酸② 弱酸③ 二元酸④三元酸⑤氧化性酸⑥还原性酸。  

A. ②①⑥    B. ②③⑥     C. ①④⑤    D. ②③⑤
3.在PCl3中加入蒸馏水, 微热, PCl3完全水解, 产物之一是亚磷酸(H3PO3)它的结构式为 [image: image5.wmf]
已知:

(a) H3PO3与NaOH反应能生成NaH2PO3和Na2HPO3两种盐;

(b) H3PO3与碘水反应, 碘水的棕黄色褪去, 再加AgNO3有黄色沉淀;

(c) H3PO3的试管中加AgNO3溶液,有黑色Ag沉淀, 试管口有红棕色气体出现.下列有关反应生成物的叙述正确的是     

①b、c反应均有H3PO4生成, ②b反应中生成黄色沉淀是Ag3PO4③b反应中生成的黄色沉淀是AgI, ④b反应中生成的黄色沉淀是Ag3PO4和AgI,⑤c反应中还原产物是NO、Ag,⑥c反应中的还原产物是NO2、Ag

A. ①②⑥    B. ④⑥
C. ①③⑤    D. ①④⑥
4.设某元素原子核内的质子数为m，中子数为n，则下列论述正确的是
A.不能由此确定该元素的原子量
B.这种元素的原子量为(m+n)

C.若碳原子质量为W g，此原子的质量为(m+n)W g

D.核内中子的总质量小于质子的总质量
5.具有相同质子数，不同电子数的微粒它们是
A.互为同位素    B.互为同素异形体    C.同一物质    D.同种元素的微粒
6.某原子M层上有9个电子，则该原子层数与最外层电子数正确的是
A.3和8      B.3和9      C.4和2      D.4和8
7.由两种原子组成的纯净物 

A．一定是化合物     B．可能是化合物或单质
C．一定是单质       D．一定是同素异形体
8.已知氢化锂（LiH）属于离子晶体，它跟水反应可以放出氢气．下列有关叙述中，正确的是
A．LiH的水溶液显中性
B．LiH在反应中常做强氧化剂
C．LiH中的氢离子在跟水反应中被还原成氢气
D．LiH中的氢离子与锂离子的核外电子排布相同
9.氧族元素A和B形成A2-和B2-时，A放出的能量大于B，则
A．单质氧化性A＜B

B．原子序数A＞B

C．离子还原性A2-＜B2-

D．离子氧化性A2-＞B2-
10.下列叙述中正确的是
A．氢元素形成的离子就是一个质子
B．最外电子层上排有8个电子的微粒一定是稀有气体元素的原子
C．主族元素的原子除最外电子层外，其余各电子层均排满电子
D．核内质子数和核外电子数均相同的微粒不一定是同种元素原子
11.下列叙述中，正确的是
A．两种微粒，若核外电子排布完全相同，则其化学性质一定相同
B．凡单原子形成的离子，一定具有稀有气体元素原子的核外电子排布
C．两原子，如果核外电子排布相同，则一定属于同一种元素
D．阴离子的核外电子排布一定与上一周期稀有气体元素原子的核外电子排布相同
12.某金属元素R原子的质量数为52，已知R离子含有28个中子，21个电子，则由此种离子所组成的化合物的化学式正确的是
A．RCl2     B．R(OH)3        C．RO2      D．K2R2O7
13.A和B都是主族元素，A的原子序数为n，A2+离子比B2-离子少8个电子，则B的原子序数为


A．n+2      B．n+4      C．n+6      D．n+1
14.已知某元素R原子的质量数为m，R2-离子的原子核中有x个中子，ngR2-中应含有电子的物质的量为
A．n(m-x)/m     B．n(m-x+2)/m   C．m-x-2/m      D．m(m-x+2)/n
15.在同温同压下，质量相同的H2、D2和T2的下列叙述中正确的是
①密度比为1∶2∶3 ②质量数比6∶3∶2③中子数比2∶3∶4 ④体积比6∶3∶2

A．都正确     B．①④    C．②④    D．①②③
16.某金属氧化物的化学式为M2O3，电子总数为50,每个M离子具有10个电子，M2O3的相对分子质量为102，则M原子核内的中子数为
A．14     B．13     C．10     D．21
17.下列分子中所有原子都满足最外层8电子结构的是
①光气(COCl2)，②六氟化硫，③HCHO，④三氟化硼，⑤PCl3，⑥NO2
A．①②③④⑤    B．①③⑤    C．②④⑤    D．①②③⑤
18.质子数和中子数相同的原子A，其阳离子An+核外共有x个电子，则A的质量数为
A．2(x+n)    B．2(x-n)    C．2x    D．n+2x
19.某金属氧化物的化学式为M2O3,电子总数为50,每个M离子具有10个电子.若其中每个氧原子核内都有8个中子,M2O3的相对分子质量为102, 则M原子核内的中子数为
A.14    B.13    C.10    D.21
20.甲、乙两元素的核电荷数之差为5,乙原子最外层的电子数为奇数,乙单质能与水发生氧化还原反应,则甲与乙形成的化合物可能是
A.SiF4    B.MgCl2    C.CaBr2    D.Mg3N2
21.镁元素的近似相对原子质量为24.325，它的三种天然同位素24Mg、25Mg、26Mg中，24Mg原子丰度（在镁元素中的原子百分数）是78.70%，26Mg的丰度应是
A．6.85%     B．11.20%    C．15.68%     D．21.30%
22.相同状况下，等体积的N17O和14CO分子中所含中子总数前者与后者的关系是
A.大于      B.小于      C.等于       D.不能肯定
23.近似原子量为10.8的硼元素在自然界只有两种同位素，已知其中一种
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为原子百分含量为20％，另一种硼的同位素应是
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24.若X2-离子的原子核内有a个中子，X原子的质量数为A，则mg X元素完全转化为X2-，在所得的X2-中核外电子物质的量为
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25.与4.5 gH2O中所含中子数相等的重水的质量为
A.4.4 g      B.3.3 g      C.4.0 g      D.5 g
26.某元素Mn+核外共有x个电子，该原子质量数为a，则该原子核内含有的中子数为
A.a-x+n      B.a+x+n      C.a-n+x      D.a-x-n
27.已知某元素的阴离子Rn-，其原子质量数为A，中子数为A-x+n，则m gRn-离子的核外电子物质的量为
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28.物质的量相同的甲烷和氨气，一定相等的是
A．体积       B．质量      C．质子数     D．原子数
29.13C的摩尔质量为13.003g/mol，天然碳的相对原子质量为12.011，则碳的同位素的含量比12C/13C，接近于
A．80   B．90   C．25   D．99
30.已知某元素R原子的质量数为m，R2-离子的原子核中有x个中子，ngR2-中应含有电子的物质的量为
A．n(m-x)/m     B．n(m-x+2)/m      C．m-x-2/m      D．m(m-x+2)/n
31.在自然界碳元素有12C、13C，天然碳元素的相对原子质量为12.01，则13C的质量分数是
A．1%    B．1.08%    C．98.92%    D．99%

32.当氢气和氦气的质量比为1∶2时，它们具有相同的
A．质子数    B．体积    C．原子数    D．中子数
33.下列各组物质中,所含电子总数相等的是
A.等摩NO和CO     B.等摩CO和N2     C.等摩CO2和CO    D.等质量Mg和Al

34.和10g普通水中所含质子数相等的重水(D2O)的质量是
A.10g    B.10.2g    C.12.4g    D.11.1g

35.某元素含85R和87R两种同位素, 其原子摩尔分数为75％和25％, 则R的相对原子质量为 

A.75.5    B.85.5    C.86.5    D.97.5

36.某金属氧化物的化学式为M2O3,电子总数为50,每个M离子具有10个电子.若其中每个氧原子核内都有8个中子,M2O3的相对分子质量为102, 则M原子核内的中子数为
A.14    B.13    C.10    D.21

37.质子数和中子数相同的某元素原子X，其阳离子Xn+核外共有m个电子，则X的质量数为
A．2(m+n)  B．2(m-n)  C．2m  D．n+2m

38.1993年8月，国际原子量委员会确认我国张青莲教授测定的锑原子量(121.760)为标准原子量。已知锑有2种以上天然同位素，则121.760是
A.锑元素的质量与12C原子质量1/2的比值
B.一个锑原子的质量与12C原子质量1/12的比值
C.按各锑的天然同位素质量数与这些同位素所占有一定百分比计算出的平均值
D.按各锑的天然同位素原子量与这些同位素所占的一定百分比计算出的平均值
39.钴元素的两种同位素，其质量数分别为58及60，其摩尔分数分别为52%及48%，钴元素的近似相对原子质量为
A．56.64   B．58.96   C．59.00   D．61.36

40.质子数和中子数相同的原子R，其阴离子Rn-核外有m个电子，则R的质量数为
A．2(m-n)     B．2(m+n)      C．2m+n       D．2m-n

41.元素R的最高价氧化物含氧72.73%、气态氢化物中含R75%．R的相对原子质量是
A．35.5     B．32       C．16       D．12

42.相同状况下，等体积的N17O和14CO分子中所含中子总数前者与后者的关系是
A.大于      B.小于      C.等于       D.不能肯定
43.下列叙述正确的是
A.40K和40Ca原子中质子数和中子数都不相等
B.金刚石和石墨的性质相同
C.H2和D2互为同位素
D.某物质只含一种元素，该物质一定是纯净物
44.下列物质性质递变正确的是
A.原子半径：C、Al、K依次增大
B.热稳定性：HF、NH3、SiH4依次增强
C.氧化物的水化物酸碱性：NaOH、Al(OH)3、H2SiO3酸性增强，碱性减弱
D.还原性：Si、P、S依次增强
45.下列微粒中与离子具有相同质子数和电子数的是
A.Na+      B.F-      C.OH-      D.H2O

46.与4.5 gH2O中所含中子数相等的重水的质量为
A.4.4 g      B.3.3 g      C.4.0 g      D.5 g

47.下列叙述正确的是
A.D2和T2互为同位素      

B.35Cl和37Cl-互为同位素
C.只含一种元素的物质一定是纯净物 

D.同位素的化学性质和物理性质相同
48.溴有两种天然同位素79Br和81Br，已知它们的原子百分组成各占一半，以下说法不正确的是
A.Br2的分子量有两种：158和162

B.Br2的分子量有三种：158、160、162

C.Br2的平均分子量为160 

D.溴元素原子量约为80
49.某元素Mn+核外共有x个电子，该原子质量数为a，则该原子核内含有的中子数为
A.a-x+n      B.a+x+n      C.a-n+x      D.a-x-n
50.下列微粒中质子数和核外电子层结构相同的离子所组成的化合物是
A.O2-      B.Ne      C.H2O       D.F-
51.下列微粒中质子数和核外电子总数均与OH-离子相同的是
①HF  ②CH4  ③NaCl  ④Ar  ⑤HCl  ⑥NH3  ⑦H2O  ⑧H2S

A.①③⑤⑦　　B.②④⑥⑧　　C.①②⑥⑦　　D.③④⑤⑧
52.有mRx-和nMy+两种核外电子层结构相同的离子，下列关系正确的是
A.n=m-y-x    B.n=m+y+x    C.n=m-y+x    D.n=m+y-x
53.下列叙述正确的是
A.每个电子层最多填2n2个电子，所以，O层最多填50个电子
B.非金属元素原子最外层电子数一定少于4个
C.金属元素原子最外层电子数一定少于4个
D.最外层电子数为1的原子不一定是金属
54.下列说法中正确的是
①含有相同质子数的微粒一定属于同种元素
②18O、17O、16O、氧气、臭氧都是氧的同位素
③元素相对的原子质量等于某一种元素一个原子的质量
④凡同种元素的原子具有相同的质子数和电子数
⑤所有元素的原子核都是由质子和中子构成的
A．①④       B．只有②
C．只有④     D．①③⑤
55.下列原子或微粒半径最大的是
A．Ca2+       B．S       C．S2-        D．K+
56.下列各组元素的原子序数，不能形成AB2型化合物的是
A．6和8    B．16和8     C．12和9     D．11和6

57.核外电子排布相同的离子Am+和Bn-，两种元素的原子序数，前者与后者的关系是
A．大于      B．小于     C．等于      D．不能肯定
58.物质的量相同的甲烷和氨气，一定相等的是
A．体积       B．质量        C．质子数     D．原子数
59.在CH4、H2O、F-、NH4+四种微粒中，所含①质子数、②中子数、③电子数、都相同的是
A．③    B．①②     C．②③     D．①②③
60.质量数为32，有16个中子的原子R，允许存在的微粒组是
A．R2+、RO2、RO3          B．R2-、RO3、RO2
C．R-、R2O7、RO       D．R+、R2O、RO

61.13C的摩尔质量为13.003g/mol，天然碳的相对原子质量为12.011，则碳的同位素的含量比12C/13C，接近于
A．80   B．90   C．25   D．99

62.下列分子、离子中，不能跟质子结合的是      

A．NH3     B．H2PO4-      C．H2O     D．S

63.碳元素与某非金属元素R可形成化合物CRx．已知在一个分子中各原子的核外电子数之和为74，则R的原子序数和x的值分别为
A．16、2      B．35、4       C．17、4      D．26、3
64.设某元素的原子核内的质子数为m，中子数为n，则下述论断正确的是
A．不能由此确定该元素的相对原子质量
B．这种元素的相对原子质量为m+ng

C．碳原子质量为wg，此原子的质量为(m+n)wg

D．核内中子的总质量小于质子的总质量
65.两种元素可以组成AB2型化合物，它们的原子序数是
A．3和9     B．6和8     C．10和14     D．7和12

66.M层有2个价电子的元素跟L层有5个价电子的元素组成的化合物的相对分子质量是
A．28    B．60       C．72    D．100

67.物质的量相同的CH4和NH3，一定相等的是  

A．质量     B．体积     C．质子数     D．原子数
68.下列说法中正确的是
A．分子中键能越大，键长越长，则分子越稳定
B．失电子难的原子获得电子的能力一定强
C．电子层结构相同的不同离子，其半径随核电荷数的增多而减小
D．在化学变化中，某元素化合态变为游离态，该元素被还原
69.A元素的阳离子与B元素的阴离子具有相同的电子层结构，下列对A、B两元素叙述正确的是①原子半径：A＜B②离子半径：A＞B③原子序数：B＜A④原子最外层电子数：B＞A⑤A的正价与B的负价之绝对值一定相等
A．①和②     B．③和④     C．④和⑤     D．②和⑤
70.甲、丙两元素的阳离子和乙元素的阴离子，三者具有相同的电子层结构，但丙的阳离子半径小于甲的阳离子半径，判断甲、乙、丙三元素的原子序数的正确顺序是
A．甲＞乙＞丙      B．丙＞乙＞甲    C．丙＞甲＞乙      D．乙＞甲＞丙
71.在K+、Na+、Mg2+、Al3+、F-、S2-、Cl-七种离子中，离子半径最小和最大的一组是
A．Al3+和S2-      B．Na+和F-      C．K+和Cl-        D．Na和S2-
72.镁元素的近似相对原子质量为24.325，它的三种天然同位素24Mg、25Mg、26Mg中，24Mg原子丰度（在镁元素中的原子百分数）是78.70%，26Mg的丰度应是
A．6.85%     B．11.20%    C．15.68%     D．21.30%
73.下列化合物中，阳离子与阴离子半径比按由小到大顺序排列的是：
A．NaCl   MgCl2   KF   Na2O


B．MgCl2   NaCl   KCl   KF

C．KF     Na2O   NaCl  MgCl2


D．Na2O   NaCl   MgCl2  KF
74.元素R的最高价氧化物化学式为R2On，则R元素最高价氧化物对应的水化物，和R元素气态氢化物化学式正确的是
A．HRO(1+n)/2、RHn-8          B．HRO1+n、RH n-8
C．HRO(1+n)/2、RH8-n          D．HRO1+n、RH8-n
75.已知An+、B(n+1)+、Cn-、D(n+1)-都具有相同的电子层结构，则A、B、C、D的原子半径由大至小的顺序是
A．A＞B＞D＞C      B．A＞B＞C＞D

C．D＞C＞B＞A      D．D＞B＞C＞A
76.有bXn-和aYm+两种离子，它们的电子层结构相同，则a与m、n、b的关系是
A．b-m-n     B．b+m+n     C．b-m+n     D．m-n+b
77.质子数和中子数相同的某元素原子X，其阳离子Xn+核外共有m个电子，则X的质量数为
A．2(m+n)  B．2(m-n)  C．2m  D．n+2m
78.已知X、Y的核电荷数分别是a和b．它们的离子Xm+和Yn-的核外电子排布相同，则下列关系式中正确的是
A．a＝b-m+n    B．a=b+m-n    C．a＝b-m-n    D．a＝b+m+n
79.同种元素的不同微粒，它们的
A．质量数一定相同      B．核外电子数一定相同
C．电子层数可能不同    D．相对原子量一定相同
80.在第n电子层中，当它作为原子的最外电子层时，能容纳的最多电子数与n-1层相同，当它作为原子的次外层时．其电子数比n+1层最多能多10个，则此电子层是
A．K层    B．L层    C．M层    D．N层
81.元素A的原子最外层有6个电子，元素B的原子最外层有3个电子，则A与B形成的化合物可能的化学式是
A.B2A3         B.B2A       C.BA2          D.BA
82.某微粒的核外电子的数目分别为：K层2个，L层8个，M层8个，该微粒一定是
A.氢原子      B.钾离子     C.氯离子    D.无法确定
83.下表列出的是部分元素的原子序数,有关该元素的下列表述中,正确的是
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A.每一横行元素原子的电子层数相同
B.每一纵行元素原子的最外层电子数不同
C.中间一纵行元素不容易与其它元素化合
D.中间一纵行元素的金属性(或非金属性)强弱介于左右两行之间
84.A和B是短周期的两种元素,它们的离子A-和B2+具有相同的核外电子层结构,下列说法正确的是
A.原子序数A＞B    B.电子数A＞B

C.原子半径A＞B    D.离子半径A-＞B2+
85.A、B两种元素,A原子获得电子而释放出的能量比B原子获得电子释放的能量大,则
A.A原子最外层电子数比B原子的少
B.A原子半径比B原子半径大
C.A原子的氧化性比B原子的氧化性强
D.A、B两元素一定在同一周期
86.和10g普通水中所含质子数相等的重水(D2O)的质量是
A.10g    B.10.2g    C.12.4g    D.11.1g
87.下列数量各物质中所含原子个数按由大到小的排列顺序正确的是 

①0.4mol氮气②标准状况下5.6L氨气③4℃时9mL水④14g氖⑤0.2mol磷酸氢二钠
A.④③①②⑤      B.⑤③②①④
C.⑤④③①②      D.②④③①⑤
88. 下列各组化合物中,阳离子和阴离子半径之比由小到大的是
A.NaCl   MgCl2  KF    Na2O

B.KF     Na2O   NaCl  MgCl2
C.Na2O   NaCl   MgCl2 KF

D.MgCl2  NaCl   Na2O  KF
89.X、Y、Z三种元素的离子具有相同的电子层结构，X的离子半径大于Y离子半径。Y与Z可形成ZY2型离子化合物，这三种元素原子序数的关系是
A．X＞Y＞Z     B．Z＞X＞Y     C．Z＞Y＞X     D．Y＞X＞Z
90.A、B两元素的阳离子具有相同的电子层结构，且A的阳离子半径大于B的阳离子半径，BC两元素的原子核外电子层数相同，且C的原子半径小于B的原子半径，则A、B、C三元素核电荷数的关系是
A．A＞B＞C     B．C＞B＞A    C．B＞C＞A     D．C＞A＞B
91.现有A、B两种元素，已知B原子L层电子数是M层电子数的4/7，而A原子M层电子数是B原子M层电子数的一半。A、B分别是
A．Fe、Cl     B．Cl、Fe     C．Br、Al     D．Al、Br
92.某三价金属阳离子具有28个电子，其质量数为70，那么它的核内质子数和中子数分别为
A.39和31      B.28和42      C.25和45      D.31和39

93.在1~18号元素中，电子层数与其原子最外层电子数相等的原子有
A.1种      B.2种      C.3种      D.4种
94.不久前，我国科学家在世界上首次合成三种新核素，其中一种新核素的名称是铪．科学家把不同的原子核称为核素，关于铪-185的说法中正确的是
A．是一种新的元素         B．原子核内有185个质子
C．原子核内有185个中子    D．是铪-180的一种新的同位素
95.某物质的晶体是分子晶体，该物质在常温下的状态
A．一定是气态
B．一定是液态
C．只可能是气态或液态
D．可能是气态、液态或固态
96.若氦气和氢气都含N个质子，则它们具有相同的
A．中子数    B．分子数    C．体积    D．质量
97.相同状况下，等体积的N17O和14CO分子中所含中子总数前者与后者关系是
A．大于       B．小于      C．等于       D．不能肯定
98.H-比H+的微粒半径
A．大于     B．小于    C．等于     D．不能确定
99.下列物质中阴、阳离子具有相同电子层结构的一种是
A．MgS    B．BaCl2      C．NaF    D．KBr

100.在自然界碳元素有12C、13C，天然碳元素的相对原子质量为12.01，则13C的质量分数是
A．1%    B．1.08%    C．98.92%    D．99%

101.下列晶体中：①氩②金刚石③石英④干冰⑤晶体硅⑥白磷，其中属于原子晶体的单质是
A．①②⑤   B．②⑤   C．②③⑤   D．③④⑤
102.某元素R的阴离子Rn-核外有a个电子，中子数为b，则其质量数为
A．b+n      B．b+a+n     C．b+a-n      D．b-a+n
103.下列微粒中，可能与OH-具有相同质子数和电子数的有
A．阴离子   B．阳离子    C．分子或阴离子   D．分子、阳离子或阴离子
104.下列各组微粒具有相同质子数和电子数的是
A．CH4、NH3、Na+           B．OH-、F-、NH3
C．H3O+、NH4+、H2F+        D．O2-、NH2-、-CH3
105.下列电子式书写不正确的是 
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A．①③④⑤    B．②④⑤⑥    C．②⑤⑥⑦    D．①④⑤⑦
106.下列晶体或分子具有正四面体空间构型的是
①硅晶体②金刚石③CCl4④NH3⑤CO2⑥石墨


A．只有①②③   B．只有②③   C．只有①②   D．除④外都是
107.在①干冰②金刚石③金刚砂④多晶硅⑤刚玉⑥石英⑦明矾等物质中，属于原子晶体的化合物的正确组合是
A．③④⑥    B．③⑥    C．①③⑥    D．③④
108.道尔顿的原子学说曾经起了很大作用。他的学说中，包含有下述三个论点：①原子是不能再分的粒子；②同种元素的原子的各种性质和质量都相同；③原子是微小的实心球体。从现代的观点看，你认为你这三个论点中，不确切的是
A．只有③        B．只有①③       C．只有②③       D．只有①②③
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两原子的核外电子数，用A、B、C、D表示前者和后者的关系正确的是
A．小于    B．大于    C．等于    D．不能肯定
110.某微粒
[image: image14.wmf]+
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表示，下列关于该微粒的叙述正确的是
A．所含质子数=A-n     B．所含中子数=A-Z
C．所含电子数＝Z+n    D．质量数=Z+A
111.下列叙述中，正确的是
A.在多电子的原子里，能量高的电子通常在离核近的区域内活动
B.核外电子总是先排在能量低的电子层上，例如只有排满了M层后才排N层
C.两种微粒，若核外电子排布完全相同，则其化学性质一定相同
D.微粒的最外层只能是8个电子才稳定
112.关于同温同压下等体积的N2O和CO2的叙述:①质量相同,②碳原子数与氮原子数相等,③所含分子数相等,④所含质子总数相等,其中正确的是
A.①②③    B.②③④      C.①②④    D.①③④
113.在常温下,下列各化学式能代表物质分子实际组成的是
A.食盐NaCl    B.金刚石C    C.二氧化硅SiO2    D.氯化氢HCl

114.决定元素金属性强弱的主要因素是
A.1个金属原子失去电子数目的多少
B.1mol金属阳离子夺得电子数目的多少
C.1mol金属与水反应放出氢气的多少
D.金属原子失去电子能力的大小
115.下列说法正确的是
A.最外层电子数小于3的微粒都是金属元素微粒
B.所有原子核内质子数都大于中子数
C.原子核外,能量越小的电子离核越远,能量越高的电子离核越近
D.氢离子(H+)实质上是一个带正电荷的质子
116.等物质的量的氢气和氦气在同温同压下具有相同的
①原子数②体积③质子数④质量
A.只有②   B.②③   C.③④   D.①④
117.有下列物质：①SiO2②晶体硅③金刚石④CH4⑤NH4+⑥CCl4⑦NH3在这些物质中晶体、分子或微粒的空间结构为正四面体的有
A．①③④⑤⑥     B．②③④⑤⑥   C．①③⑤⑥       D．②③⑥⑦
118.最近科学家对原子核进行显微解剖时，发现一种氟的同位素，它的质量数是29，比已知的氟原子核多10个中子．由此可知．新发现的氟同位素核中含有的质子数和中子数是
A．质子数10，中子数19     B．质子数9，中子数20

C．质子数20，中子数9      D．质子数19，中子数10
119.核外电子层结构相同的一组微粒是
A．Mg2+、Al3+、Cl-、Ne     B．Na+、F-、S2-、Ar

C．K+、Ca2+、S2-、Ar       D．Mg2+、Na+、Cl-、S2-
120.某一价阴离子，电子数是18，原子质量数是36，核内中子数是
A.17      B.18      C.19      D.16
121.在化学反应中，下列数据会发生变化的是
A.质子数    B.中子数    C.电子数    D.质量数
122.原子核中质子数决定
A.原子的种类    B.元素的种类    C.原子质量大小    D.元素化学性质
123.据报道，1995年我国科研人员在兰州首次合成了新核素镤-239，其原子核内有148个中子，则该元素的原子序数为
A．148   B．239   C．91   D．108
124.
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中60表示 

A.钴元素的相对原子质量为60
B.钴的一种同位素的相对原子质量为60
C.钴无素的质量为60
D.钴的一种同位一素的质量数为60
125.和氖原子有相同的电子层结构的微粒是
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126.下列微粒的电子式书写错误的是 
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127.某元素二价阴离子的核外有18个电子，质量数为32，该元素原子的原子核中的中子数为
A．16    B．14    C．18    D．12
128.从某微粒的原子结构示意图反映出
A.质子数和中子数                     B.中子数和电子数
C.核电荷数和核外电子层排布的电子数   D.质量数和核外电子层排布的电子数

三、多选题(共29题，题分合计115分)

1.已知Y元素原子的L层比X元素原子的L层多3个电子，X元素原子的核外电子总数比Y原子核外电子总数少5个电子，则X与Y可能形成的化合物是
A．离子化合物Y(XO3)2
B．离子化合物Y2X3
C．共价化合物XY2
D．离子化合物Y3X2
2.已知三种元素的原子最外层电子数之和是17，核内质子数之和是31，则这三种元素是下列中的：
A．N、P、Cl     B．P、O、S

C．N、O、S      D．O、F、Si
3.元素A原子和元素B原子的质子数之和为21。A原子核外比B原子核外多5个电子,下列叙述不正确的是
A.A与B处于同一周期
B.A的金属活动性比锌弱
C.A与B化合能生成A2B3的固态化合物
D.电解A与B的化合物时,每析出8g的B,同时析出9gA
4.若有X、Y两种元素,它们的原子序数小于18,它们的离子属于下列何种情况下,则X、Y必属于同一周期的元素,下列说法正确的是
A.X、Y的离子具有相同的电子层结构
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5.元素x和元素y在元素周期表中处于相邻周期，这两种元素原子的质子数之和为21，y原子核外电子数比x原子核外电子数多5个，下列各项叙述中不正确的是
A．这两种元素形成的化合物具有较高的熔点和硬度，可用作耐火材料
B．这两种元素构成一种阴离子，这种阴离子跟强碱反应可转化为Y的阳离子
C．元素Y跟元素硫形成的化合物不能在水溶液中制备
D．元素X跟元素硫只能组成一种化合物
6.0.8gD2O和0.36gH2O分别与过量的金属钠反应(同温、同压)，所生成气体的量的关系正确的是
A．体积比为1∶2     B．体积比为2∶1     C．质量比为4∶1     D．质量比为1∶4

7.下列数字均是元素的原子序数，具有相似化学性质的一组是
A.3、19      B.6、15      C.2、4      D.1、9
8.物质的量相同的H2O和D2O与足量金属钠反应，产生的气体之间量的关系正确的是
A.质量比为1∶2               B.物质的量比为1∶2

C.体积比为1∶1               D.分子个数比为1∶2
9.下列说法正确的是
A．分子的种类，由分子的组成决定
B．不同元素具有不同的化学性质，而不同的原子可能具有相同的化学性质
C．由符号
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可知，元素的近似相对原子质量为a

D．原子种类由原子核内质子数和中子数决定的
10.下列化合物中其阳离子和阴离子具有相同电子数目的是
A．NH4F     B．NaCl         C．KOH      D．KCl

11.有aXn+和bYm-两种元素的简单离子，若它们的电子层结构相同，则下列关系正确的是
A．b-a＝n+m                  B．a-b＝n+m
C．离子半径Ym-＞Xn+         D．离子序数Y＞X
12.电子总数相等的微粒叫等电子体，下列各组微粒属于等电子体的是
A．NO和NO2           B．NO和CO

C．NH2-和NH4+         D．CH4和HF
13.X元素的阳离子和Y元素的阴离子具有与氩原子相同的电子层结构，下列叙述正确的是
A．X的原子序数比Y的小
B．X原子的最外层电子数比Y的大
C．X的原子半径比Y的大
D．X元素的最高正价比Y的小
14.把元素X的气态氢化物HYX在高温下分解成固态物质和氢气，若同温同压下，气态产物体积与原气体体积相等，并且分解前后两种气体质量之比为17∶1，则下列叙述中正确的是
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 B．元素X的气态氢化物跟氯水反应生成X的单质
 C．元素X的最高价含氧酸的酸性比磷酸弱
 D．元素X的最高价氧化物中氧的质量分数为50%
15.若发现114号元素X，它的核外有7个电子层，最外层有4个电子，下列叙述正确的是
A．X有稳定的气态氢化物XH4


B．X应为金属元素
C．X应为非金属元素


D．X的最高价氧化物为XO2
16.下列分子的结构中，所有原子的最外层电子不能都满足8电子稳定结构的是
A．CO2   B．CH4   C．PCl3   D．NO2
17.X元素的阳离子和Y元素的阴离子具有与氩原子相同的电子层结构，下列叙述正确的是
A．X的原子序数比Y的小    B．X的原子的最外层电子数比Y的大
C．X的原子半径比Y的大    D．X元素的最高正价比Y的小
18.A、B两种元素的原子，当它们分别获得1个电子形成惰性气体原子的电子层结构时，A放出的能量大于B，则可推断
A．A的氧化性小于B       B．A-的还原性大于B-
C．B-的还原性大于A-      D．A的氧化性大于B
19.质量数为37的原子，应该有
A．18个中子、19个质子、19个电子
B．17个质子、20个中子、18个电子
C．19个质子、18个中子、20个电子
D．18个质子、19个中子、18个电子
20.X元素原子的L层比Y元素的L层少3个电子,X元素原子的核外电子总数比Y元素原子的核外电子总数少5个.则X与Y可形成的化合物是
A.离子化合物Y(XO3)2          B.离子化合物Y2X3
C.离子化合物Y3X2              D.共价化合物X2
21.有Xn-、Yn+、Z 3种微粒,其中电子层结构相同,下列分析中正确的是
A.微粒半径大小的关系是Xn-＞Yn+
B.Z一定是稀有气体元素
C.原子序数关系是Z＞Y＞X

D.原子半径关系是X＜Z＜Y
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A.都代表氯元素
B.代表氯元素的四种不同微粒
C.化学性质完全不同的氯原子
D.没有统一的代表意义
23.N60为类似C60的物质。下列对N60推测不正确的是
A.原子晶体                    B.稳定性比N2差
C.分解N60比N2消耗能量高       D.熔点比N2低
24.核外具有相同电子总数的一组微粒是
A.Na+、Mg2+、S2-、Cl-         B.Na+、Mg2+、O2-、F-
C.F-、Cl-、Br-、I-              D.Na+、Al3+、Ne、O2-
25.分别与Ne和Ar原子核外电子层结构相同的离子所组成的化合物是
A.KF      B.Na2S      C.H2O      D.MgBr2
26.下列微粒中，与OH-离子具有相同质子数和相同电子数的是
A．F-       B．Cl
C．NH3      D．NH2-
27.与OH-具有相同质子数和电子数的微粒是
A．NH3    B．Cl-    C．F-    D．NH2-
28.下列各组微粒中，电子总数相同的是
A.F-、Cl-、Br-、I-                     B.S2-、Ca2+、Ar、Cl

C.Na+ 、K+、Mg2+、Al3+               D.Mg2+、Mg、Al3+、Al
29.电子总数相等的微粒叫等电子体，下列各组微粒属于等电子体的是
A．NO和NO2           B．NO和CO

C．NH2-和NH4+         D．CH4和HF


四、简答题(共1题，题分合计6分)

1.离子化合物AB2的阴、阳离子的电子层结构相同，每molAB2中含54mol电子。AB2及有关物质可发生以下反应：
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请以此推断AB2、X、Y、Z的化学式及(2)(4)步的化学方程式。

五、计算题(共3题，题分合计15分)

1.被电解的水中有H2O和D2O。当电解时在两极收集到H2、D2、O2气体的总体积在标准状况下为33.6 L，其总质量为18.5 g。试求生成的气体中H2和D2的体积比。
2.某元素X构成的气态双原子分子有三种分子量，它们分别是70、72、74，这三种分子在该气体中物质的量之比为9∶6∶1。试求(1)X元素有几种同位素，质量数分别是多少？(2)X元素的各同位素的原子百分含量。(3)X元素的近似原子量。
3.已知[image: image23.wmf]Cl
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的原子量是31.969，[image: image24.wmf]Cl
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的原子量为36.966，这两种原子在自然界所占原子个数百分比分别是75.77％和24.23％，试计算氯元素的相对原子质量。
第一节 原子结构答案

一、填空题(共47题，合计171分)

1.12483答案：32    三    ⅥA     3    2
2.12484答案：(1)原子 (2)1:2  (3)7:5
3.12489答案：(1)O、Ba、Br
(2)BaO2

(3)
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(4)HBrO4
4.12180答案：1.85 g
5.12233答案：O2-    F-   Na+    Mg2+     Al3+      O2->F->Na+>Mg2+>Al3+
6.12444答案：HCl、H2S、PH3、Ar、F2、NaF、MgO
7.12479答案：H   C   N    O        乙二酸铵
8.12481答案：氧 氟 氢 钠 硅
9.12482答案：（1）Na2O、Na2O2     SO2、SO3
（2）S2－＋H2O[image: image26.png]


 HS－＋OH－
（2）
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  HCIO4
10.12485答案：NH4+、H3O+，Na+、Mg2+、Al3+
O2-、F-、OH-，N3-，NH2-
11.12490答案：(1)Ca   (2)C   (3)S   (4)CaCO3   (5)CaC2+2H2O=Ca(OH)2+C2H2↑
12.12494答案：P   O   Mg
13.12554答案：SO32-
14.7746答案：1∶2∶3；1∶1∶1；0∶3∶4       
15.7749答案：
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(2)15.994915×99.759%+16.99133×0.037%+17.99916×0.204%    16.00445
16.7758答案：32    三    ⅥA   3    2
17.7775答案：
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18.7778答案： (1)Na；Al；Cl    

 (2)
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19.7781答案：（1） I，Na，Cl  （2）2I－＋Cl2＝I2＋2Cl－      
20.7789答案：12

21.7790答案：16

22.7806答案：(1)A是镁元素，在第三周期 ⅡA族； B是氯元素，在第三周期ⅦA族
(2)
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23.7807答案：
[image: image32.wmf]
24.12222答案： (1)Ne   (2)K+   (3)Na+F-OH-    (4)C
25.12480答案：20.2
26.12486答案：3     非极性共价  六   120°  范德华力
27.12488答案：(1)Na  3   IA    (2)N   二  ⅤA    (3)Cl    三 ⅦA     (4)Ar  三   0
28.12491答案：(1)Z    X   Y    (2)X   Y    Z
29.12530答案：NH3    CH4   HF   H2O   Ne
30.12538答案：(1)Na   Al   Cl

(2)[image: image33.png]\\\ \\\ \\\
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31.12183答案：(1)1∶2∶3   

(2)1∶1∶1      0∶1∶2      1∶1∶1   

(3)6∶3∶2    0∶3∶4   6∶3∶2

32.12200答案：8∶9；9∶8；9∶8；9∶10；9∶8
33.12221答案：13  9  MgF2
34.12223答案：×    ×    ×
35.12487答案：4    极性键   109°28'
36.12492答案：n+4     n-1    -(4-n)
37.12493答案：
[image: image34.png][
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38.12537答案：18；18
39.12193答案：质子数    中子数  元素种类   单质形态
40.12201答案：2个氢原子    每个氢分子是由2个氢原子组成的  2个氢离子
41.12219答案：电子出现机会；电子出现机会多；电子出现机会少。
42.12220答案：低；高；能量低
43.12529答案：32     8     18
44.12531答案：16    38   18
45.12544答案：1.44×1023       1.57×1023       1.44×1023
46.12545答案：质子 中子
47.12546答案：m+n m m
二、单选题(共128题，合计384分)

1.12506答案：C
2.12587答案：B
3.12588答案：C
4.12179答案：  A
5.12189答案： D
6.12232答案：C
7.12446答案：B
8.12456答案：D
9.12459答案：C
10.12462答案：D
11.12463答案：C
12.12470答案：B
13.12478答案：B
14.12496答案：B
15.12516答案：B
16.12526答案：A
17.12532答案：D
18.12549答案：A
19.12568答案：A
20.12575答案：B
21.12597答案：B
22.7734答案：C
23.7735答案：B
24.7737答案：A
25.7744答案：C
26.7751答案：D
27.7752答案：C 
28.7754答案：C
29.7755答案：B
30.7759答案：B
31.7760答案：B
32.7763答案：A
33.7768答案：B
34.7769答案：D
35.7771答案：B
36.7773答案：A
37.7779答案：A 
38.7780答案：D
39.7786答案：B
40.7788答案：A
41.7795答案：D 
42.12176答案：B

43.12177答案：A
44.12185答案：A
45.12187答案：A
46.12191答案：C
47.12196答案：B
48.12199答案：A
49.12225答案：D
50.12227答案：D
51.12228答案：C
52.12229答案：B
53.12230答案：D
54.12447答案：C
55.12450答案：C
56.12451答案：D
57.12457答案：A
58.12458答案：C
59.12460答案：A
60.12464答案：B
61.12465答案：B
62.12467答案：D
63.12469答案：C
64.12471答案：A
65.12472答案：B
66.12476答案：D
67.12477答案：C
68.12498答案：C
69.12502答案：B
70.12505答案：C
71.12517答案：A
72.12518答案：B
73.12519答案：B
74.12520答案：C
75.12524答案：A
76.12525答案：B
77.12533答案：A
78.12534答案：D
79.12539答案：C
80.12548答案：C
81.12555答案：A
82.12557答案：D
83.12563答案：C
84.12572答案：D
85.12576答案：C
86.12578答案：D
87.12585答案：B
88.12586答案：D
89.12591答案：C
90.12594答案：B
91.12595答案：B
92.12188答案：D
93.12231答案：C
94.12448答案：D
95.12449答案：D
96.12452答案：B
97.12453答案：C
98.12454答案：A
99.12475答案：C
100.12501答案：B
101.12504答案：B
102.12510答案：C
103.12515答案：A
104.12521答案：C
105.12522答案：C
106.12523答案：A
107.12527答案：B
108.12536答案：D
109.12541答案：C
110.12551答案：B
111.12559答案：B
112.12569答案：D
113.12577答案：D
114.12579答案：D
115.12581答案：D
116.12584答案：B
117.12592答案：B
118.12461答案：B
119.12468答案：C
120.12190答案： C
121.12192答案：C
122.12195答案：B
123.12455答案：C
124.12466答案：D
125.12473答案：C
126.12474答案：B
127.12543答案：A
128.12558答案：C
三、多选题(共29题，合计115分)

1.12497答案：AD
2.12499答案：CD
3.12561答案：AB
4.12562答案：BD
5.12593答案：BD
6.7798答案：BC  
7.12184答案： CD
8.12198答案： AB
9.12495答案：BD
10.12503答案：AD
11.12507答案：BC
12.12508答案：CD
13.12509答案：CD
14.12511答案：AB
15.12512答案：BD
16.12514答案：BD
17.12542答案：CD
18.12547答案：CD
19.12552答案：AD
20.12565答案：AC
21.12570答案：AB
22.12580答案：AB
23.12589答案：AD
24.12224答案：BD
25.12226答案：AB
26.12500答案：AD
27.12535答案：CD
28.12560答案：BD
29.12599答案：CD
四、简答题(共1题，合计6分)

1.12590答案：CaCl2    Ca(OH)2    Ca(ClO)2    HCl

2Ca(OH)2+2Cl2=Ca(ClO)2+CaCl2+2H2O

Ca(ClO)2+2HCl=CaCl2+2HClO
五、计算题(共3题，合计15分)

1.12181答案：3∶1
2.12182答案：(1)两种     35和37   (2)35X为75%  37X为25%    (3)35.5

3.12540答案：氯元素的相对原子质量为35.5
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